

# ЭНЕРГЕТИК

Новогодние праздники на рабочем месте

Хроника будней

## В штатном режиме

**Новогодние праздники прошли на ТЭЦ-1 в штатном режиме. Все жители Йошкар-Олы были обеспечены теплом и электроэнергией. На тепловых и электрических сетях ТЭЦ-1 аварий в эти дни не было.**

Рассказывает начальник цеха тепловых сетей Ю.А. Горинов: "Всего в период, так называемых "зимних каникул", зафиксировано 35 мелких неисправностей и 2 порыва на тепловых сетях. Порывы произошли на ведомственных тепловых сетях Техникума экономики, бизнеса и рекламы и Сервисного центра "Медтехника". Поврежденные тепловые сети были оперативно обнаружены и отключены дежурной бригадой цеха. Владельцы тепловых сетей обратились к руководству ТЭЦ-1 с просьбой оказать помощь в устранении повреждений. По распоряжению директора И.Л. Бондарчука были оперативно сформированы ремонтные бригады. Всего было привлечено 11 человек оперативного и оперативно-ремонтного персонала: мастер В.А. Огородников, диспетчер И.В. Юрасов, сварщики К.В. Рыжаков, А.А. Смирнов, слесари И.А. Азиатский, П.А. Бекоев, Р.Р. Габдуллин, О.В. Николаев, В.А. Семенов, А.Ю. Шадрин, А.А. Фролов. Кроме этого, было привлечено восемь единиц различной спецтехники: гидромолот, экскаватор, автовышка, АС-машины, автофургоны. Водители машин А.М. Архиреев, А.В. Беляев, А.И. Беляев, З.Г. Валиев, С.В. Попко,

А.И. Попов, А.И. Чугунов, С.А. Фомин работали в полном взаимодействии с ремонтниками. Благодаря их совместным слаженным действиям тепловые сети были отремонтированы в кратчайшие сроки. Стоит напомнить, что и в прошлые годы, ремонтные бригады нашего предприятия устраняли аварии на ведомственных котельных, например, Марпотребсоюза, Железной дороги и т.д. Последние случаи еще раз подтвердили тот факт, что ТЭЦ-1 является организацией, обладающей и квалифицированным персоналом, и всей необходимой техникой для оперативного устранения аварий различного масштаба в системах энергоснабжения".

Так же возникали повреждения внутридомовых тепловых сетей и оборудования тепловых узлов 5 января на ул. Советская, 151, "Пиццерия", 7 января - по ул. Дружбы, 95а, Лазо, 20, которые оперативно были устранены владельцами при участии оперативного персонала ТЭЦ-1.

Отметим, что все аварии возникли на теплосетях, идущих к административно-хозяйственным зданиям, т.е. жители города и не ощутили на себе их последствий.

## Оценка — "отлично"

**В декабре военный комиссариат Йошкар-Олы провел проверку воинского учета на ТЭЦ-1.**

В настоящее время основным требованием, предъявляемым к системе воинского учета на предприятиях, является постоянное обеспечение полноты и достоверности данных, определяющих количественный состав и качественное состояние призывных и мобилизационных людских ресурсов.

Специалисты военкомата, а также специалист администрации города по мобилизационной подготовке проверили, как ведется воинский учет, в каком состоянии находится документация, занимается ли группа кадров бронирова-

нием граждан за собственным предприятием, чтобы в условиях военного времени оно могло нормально функционировать.

Инженер по воинскому учету и бронированию группы по подготовке кадров В.И. Ахокас предоставила комиссии всю необходимую информацию в полном объеме. Члены комиссии удостоверились, что работа группы по подготовке кадров в этом направлении идет на высоком уровне, и оценили ее на "отлично".

## Днем — работа,

## вечером — лечение

**С 19 января по 4 февраля 53 работника нашего предприятия пройдут профилактическое лечение в санатории-профилактории "Каменная речка".**

Если в прошлые годы намечался спад в популярности подлечиться в "Каменной речке", то и осенью прошлого года, и сейчас желающих поправить свое здоровье достаточно, даже не хватает мест. И это понятно, не каждый может поехать в санаторий, а здесь все под боком, предлагается широкий спектр процедур, да и лечение идет параллельно с работой, так что отпуск можно посвятить другим заняти-

ям, что тоже очень удобно.

В свободное от лечения время можно походить на лыжах по лесу, полюбоваться его зимним убранством. Природа не только радует глаз, но и способствует улучшению настроения и здоровья. Кроме того, залит каток, а еще есть бильярд, по вечерам развлекательные программы с танцами. В общем, скучать некогда!

Память

## Она умела и хотела жить...

**На 54 году после продолжительной болезни ушла от нас Надежда Константиновна Долгушева.**

Надежда Константиновна пришла на ТЭЦ-1 мастером электроцеха после окончания Казанского энергетического института в 1979 году. На своем рабочем месте зарекомендовала себя грамотным специалистом.

Для большинства работников предприятия она останется в памяти председателем профсоюзной организации. По натуре человек очень общительный, имеющий свое мнение и умеющий его отстаивать, человек, которому было безразлично абсолютно все, что ее окружало, Надежда Константиновна была в самом центре общественной жизни сначала электроцеха, а потом и всей ТЭЦ. Она была заводилой и в спортивных соревнованиях, и художественной самодеятельности, под ее руководством выходила цеховая газета "Электрик". Редакторская работа в "Электрике" помогла ей в последующем активно сотрудничать с газетой "Энергетик", которая стала выходить с 2002 года. Она постоян-

но бывала в редакции, рассказывала, какие вопросы ее волнуют, как живет профсоюзная организация. В 2007 году ей был вручен Диплом "Лучший профсоюзный корреспондент" газеты "Профсоюзный диалог" за освещение жизни трудового коллектива МУП "Йошкар-Олинская ТЭЦ-1".

В 1989 году ее избрали в профком предприятия, где она возглавила комиссию по организационно-массовой работе, через пять лет стала председателем жилищно-бытовой комиссии. С 1995 до 2007 года она была бессменным председателем профсоюзной организации. И все это время Н.К. Долгушева отдавала все свои силы не только основной работе, но и укреплению профсоюза на предприятии. Ни одно направление работы профкома не оставалось без пристального внимания его председателя. Много времени она уделяла вопросам охраны труда, социальной защищенности членов профсоюза и др. И, на самом деле, она была настоя-



щим лидером, который вел за собой других, не давал расслабляться, поддерживал в трудную минуту, отстаивал интересы тех, кто к ней обращался. Надежда Константиновна всегда думала о людях, жила для людей. Вот такой она и останется в нашей памяти.

В 1999 году Надежда Константиновна была избрана членом республиканского комитета профсоюза работников жизнеобеспечения и членом его президиума. Честность,

принципиальность, порядочность - это качества, которыми руководствовалась Н.К. Долгушева при решении вопросов, касающихся членов профсоюза не только своего предприятия, но и всей отрасли в целом. И не случайно в 2004 году она была избрана членом президиума Объединения организаций профсоюзов Республики Марий Эл.

Надежда Константиновна была Человеком с большой буквы, человеком чести и долга. И в сердцах членов профсоюза республики навсегда останется ее светлый образ.

Труд Надежды Константиновны отмечен многими наградами: почетными грамотами предприятия, МЖКХ, Администрации города, ЦК профсоюза и Федерации независимых профсоюзов России. За активную общественную работу ЦК профсоюза наградила ее Золотым знаком "За личный вклад в профсоюз", а в 2005 году ей вручена юбилейная медаль "100 лет профсоюзам России". Ее имя занесено в Книгу Трудовой Славы предприятия.

На ТЭЦ Надежда Константиновна пришла молодой и энергичной, такой она и осталась — молодой душой, генератором идей. Если она за что-то бралась, то отдавала этому себя полностью и заражала этим окружающих. И им тоже хотелось вместе с Надеждой Константиновной идти в кино, театр, на выставку, в лес на лыжах, участвовать в художественной самодеятельности, почитать именно ту книгу, о которой она так восторженно рассказывала... И было такое ощущение, что она торопится жить и хочет взять из жизни все, что возможно. Она радовалась каждому дню отпущенной ей недолгой жизни. И даже тогда, когда силы покидали ее, сдаваться не собиралась. В этом она чем-то напоминает Павла Корчагина, не правда ли? Это был человек, который умел и хотел жить. Она боролась за жизнь до последнего дня...

С уходом Надежды Константиновны мы потеряли прекрасного, интересного человека с богатейшим внутренним миром, верного друга и заботливую мать.

## Юбилей

Возникновение в структуре ТЭЦ-1 котельного цеха №2 — это закономерный процесс централизации теплоснабжения потребителей Йошкар-Олы. Корни его уходят в 1975 год, когда были приняты на баланс ТЭЦ первые ведомственные котельные. Среди первых объектов были котельные городской и республиканской больниц. Хотя котельная №3 городской больницы была еще дос-

ной труд, угольная пыль, жар от шлака, перевозка и переноска тяжестей, низкая зарплата предопределяли высокую текучку рабочих. В такой обстановке о непыющем и работающем кочегаре или слесаре можно было только мечтать. С рабочими кадрами надо было работать тонко и осторожно, а в необходимые моменты грубо и быстро, иначе можно было оказаться в пик отопительного сезона без рабочего персонала и с неисправным тепломеханическим оборудованием. Очень важно было нап-

Этим специалистам было по плечу решать самые сложные, ответственные и разноплановые задачи: укрепление кадрового потенциала цеха, развитие производственной базы, улучшение условий эксплуатации тепломеханического оборудования, проведение планомерной работы по переводу котельных на газообразное топливо, реконструкция имеющихся мощностей, проведение текущих, капитальных и аварийных ремонтов.

Ст. мастером был назначен А.Г. Поляков. Пришли

А.С. Бирюков, З.А. Терехова и многие другие.

В конце 1994 года скоропостижно скончался Р.К. Сафин. Начальником цеха был назначен В.И. Никулин, а его заместителем В.Б. Заузолков.

В цехе произошла смена поколений и пришли новые руководители — мастера Н.Ф. Бахтин, Н.А. Санников, П.К. Актанаев. Влилась новая свежая кровь и работа закипела с новой силой. Не

дов. Бригаду слесарей возглавил Н.А. Егшин, специалист высокой профессиональной подготовки.

Продолжалась реконструкция оборудования котельных. Так, в котельной №5 "Республиканская больница" произвели изменение технологической схемы подачи ГВС с демонтажем оборудования, и работа стала простой и надежной.

В эти годы были построены и новые котельные:

## Экзамен на прочность в четверть века

таточно новой, а котельная №5 недавно переведена с твердого топлива на природный газ, уровень эксплуатации внушал городским властям обоснованные и серьезные опасения, что в один прекрасный миг больницы останутся не только без теплоснабжения, но и без источников тепла. Судя по записям в паспортах котлов и по актам расследования аварий, можно прийти к выводу, что персонал этих котельных совершенно безответственно и халатно относился к своей работе. Но, к счастью, эти котельные были переданы ТЭЦ-1. А на ней работали такие знатоки своего дела как Я.И. Девяткин — начальник котельного цеха, Ю.П. Терехов — зам. начальника котельного цеха, Р.К. Сафин — мастер участка, Г.В. Винокурова — диспетчер, Л.М. Плотникова — мастер по газу. Это благодаря их опыту, знаниям, добросовестности, ответственности и удивительной работоспособности удалось стабилизировать и улучшить теплоснабжение потребителей от группы котельных. За небольшой промежуток времени число принятых котельных достигло трех десятков. В основном это были угольные котельные города и близлежащих районов. Условия работы в них были тяжелыми: изнурительный руч-

равить в созидательное русло кипучую энергию рабочего класса. Именно тогда пришли работать в группу котельных В.И. Никулин, А.Г. Поляков, И.М. Якимов, Т.И. Морозова, Н.П. Шустов, В.Г. Шипицын, С.И. Ежов, И.Л. Бондарчук, Л.В. Бондарчук, В.Н. Курбатов и др.

С момента передачи котельных стал укрепляться кадровый состав оперативного и ремонтного персонала, а костяк его составили опытные работники:

операторы З.А. Кондратенко, Л.В. Панова, Р. Хабибрахманова, Р.Д. Михеева, Н.Н. Петрова и многие другие;

кочегары А.С. Кузнецов, В.Т. Софин, Н.В. Колпаков, Л.В. Гильфанов и др.

Именно они играли стабилизирующую роль в коллективе группы котельных и работали добросовестно и с полной самоотдачей.

Руководство предприятия планировало создать второй котельный цех в 1976-77 гг., но только в декабре 1983 года вышел приказ директора ТЭЦ-1 В.Ф. Грищенко об его организации с 1 января 1984 года.

У руководства ТЭЦ-1 не было и тени сомнения в том, кто возглавит этот непростой участок работы. Начальником котельного цеха №2 стал Р.К. Сафин, а его заместителем В.И. Никулин.

работать в новый цех мастера В.Б. Заузолков, В.В. Акишенков, а немного позднее Ю.П. Макаровский, А.С. Юртиков.

Оборудование котельных, отработавшее нормативные сроки, требовало качественного ремонта или замены. Тяжелое положение складывалось в котельных №№ 3, 5, 34. Усилиями цеха удалось разрешить проблему водоподготовки и реконструкции оборудования котельных. Работы были выполнены в кратчайшие сроки и с высоким качеством. После реконструкции перечисленные объекты работали надежно и экономично. Велась также реконструкция и других котельных.

Кипела работа, мужал и закалялся персонал, на смену уходившим работникам пришли новые, молодые, квалифицированные специалисты:

мастера А.А. Новоселов, В.А. Гезь, А.Б. Тухватулин, О.О. Мотченко, В.И. Матвеев;

слесари Л.М. Ткач, Н.В. Камаев, В.М. Павловский, В.В. Шабалин, С.П. Сушенцов, В.Н. Житинкин, Э.Г. Белоусов, Е.И. Фоминых;

операторы Н.М. Мосунова, А.И. Корюков, Е.Е. Садовин, В.П. Иванов, В.В. Ганин, А.И. Доброжеланов, В.А. Уржумцев, Н.П. Цибиногин, В.М. Ефимова, П.Е. Брусов, Н.В. Родыгин, И.Л. Полушин,



было потеряно то, что нарабатывалось годами, упрочилась трудовая дисциплина, пришли новые работники. Если раньше можно было только мечтать о полной укомплектованности квалифицированными, образованными кадрами, то теперь это стало реальностью. Повысились требования к персоналу, организации производства, оперативной работе, к качеству и количеству труда. Были переработаны все имеющиеся инструкции по эксплуатации оборудования и разработаны новые. Проведена паспортизация оборудования котельных, создана и приступила к работе наладочная группа во главе с руководителем О.О. Мотченко, была проведена наладка всего имеющегося тепломеханического оборудования с выдачей режимных карт.

С целью уменьшения затрат по обслуживанию и ремонту газового оборудования, ГРУ и котлов была создана и укреплена газовая служба во главе с мастером Л.М. Плотниковой, прошла реконструкция узлов учета газа. С дней основания здесь работают Н.А. Егшин, С.Н. Токтаров, С.А. Нефе-

№№12, 19, 21, 27.

2001 год — год кадровых перестановок в цехе. Зам. начальника В.Б. Заузолкова назначили начальником ПТО. Его место занял В.В. Акишенков.

Летом 2002 года создана диспетчерская служба, в которой и сейчас работают С.А. Яндаев, Д.В. Морозов, В.А. Михайлов, А.И. Титов, А.В. Чудный. Задача службы — оперативное руководство котельными в любое время суток, в выходные и праздничные дни.

Продолжался процесс приемки ведомственных котельных ускоренными темпами. Только за 2002 год было принято в эксплуатацию четыре аварийных котельных, которые были успешно отремонтированы, реконструированы и запущены в эксплуатацию.

За последние пять лет на баланс ТЭЦ-1 были приняты девять ведомственных котельных, закрыты две и построена одна новая.

Самым тяжелым по приемке котельных оказался 2006 год. Предстояло принять три котельные: от Йошкар-Олинской КЭЧ в микрорайонах Дубки, Звездный и в п.

(Окончание на 3 стр.).



(Окончание. Начало на 2 стр.).

Семеновка. Самой "страшной" была котельная в микрорайоне Дубки. Там, на момент приема, было установлено пять паровых котлов, а подключенная нагрузка составляла 32 Гкал/час. Наши работники были поражены беспечностью бывших хозяев котельной: из пяти котлов исправны были только три, из четырех питательных насосов — два, из семи подогревателей сетевой воды в рабочем состоянии — только четыре. При этом котельная обеспечивала тепло и горячей водой микрорайон с численностью населения более 25 тыс. человек! Был проведен капремонт всего основного и вспомогательного оборудования котельных в Дубках и Звездном (в Семеновке котельная была закрыта) к началу отопительного сезона 2006 — 2007 годов, но он оказался необычайно трудным для цеха. Только самоотверженная работа ремонтного персонала и специалистов цеха позволила завершить этот сезон без аварий и серьезных инцидентов.

В 2007 году продолжилась реконструкция котельной в Дубках. Было принято решение перевести два паровых котла ДЕ 16/14 в водогрейный режим, установлена аккумулирующая емкость объемом 100 куб. м. Время показало, что это было единственно правильное решение. Благодаря проведенным работам значительно повысилась надежность теплоснабжения микрорайона.

Прошедший 2008 год доставил тоже немало хлопот и серьезных испытаний цеху. Все они связаны с приемом на баланс отопительной котельной Савино. В этой котельной необходимо было не только отремонтировать и заменить тепломеханическое оборудование, но и построить новую водоподготовку, электрощитовую, практически вновь смонтировать щиты автоматики, капитально отремонтировать здание. Работа была выполнена в срок и к началу отопительного сезона жители села получили тепло и горячую воду.

Все работы по реконструкции, капитальному ремонту вновь принятых котельных цех проводил и проводит вместе с другими цехами ТЭЦ-1 — ЦЦРиС, ТАИ, электрическим, транспортным, тепловых сетей, электросетей и других служб. Только совместными усилиями можно справиться с поставленными задачами и отремонтировать котельные к предстоящему отопительному сезону.

На сегодняшний день в

составе цеха 33 котельные, из них пять работают на угле, остальные на газе. Общая установленная мощность составляет 242,83 Гкал/час. Сложность работы цеха заключается в том, что котельные находятся не только в черте города, но и далеко за его пределами, в т.ч. в поселках Кокшайск, Силикатный, Пемба, Сурок. В цехе трудятся 376 человек, из них руководителей и специалистов — 31 человек, ремонтного персонала — 69 человек.

За последние годы немало сделано по внедрению новой техники и установке нового оборудования. Это вакуумные деаэраторы конструкции "Зимина", частотные приводы в ОК № 3 на электродвигателях сетевых насосов и в ОК № 30 на электродвигателях дымососов котлов №№ 2, 3, трансзвуковые аппараты "Фисоник" для подогрева горячей воды в ОК №№ 34, 38, 9, новые узлы учета газа со счетчиками СГМТ и электронными корректорами СПГ 741, позволяющими считывать через модем показания по расходу газа в любой момент времени.

В 2009 году планируется замена парового котла ДКВР 4/13 №2 в ОК №9 "Савино", замена второй аккумулирующей емкости объемом 300 куб. м. В ОК №36 "Шубная фабрика" будет продолжена работа по реконструкции узлов учета газа и установки новых современных приборов учета тепловой энергии.

За 25 лет котельный цех №2 достойно прошел путь становления, все тяготы и сложности возникающих разноплановых ситуаций, приобрел богатейший опыт и прекрасный кадровый потенциал. За эти годы в общей сложности через работников цеха прошло около 70 котельных. Все задачи, которые ставились перед цехом, были выполнены с отличным качеством и в срок, потому что девиз цеха: "Умеешь сам — научи товарища".

**На снимках:** вверху слева направо: диспетчер А.В. Чудный, начальник цеха В.И. Никулин; внизу: рабочие моменты пуска котла ДЕ-В-16/14 в ОК-4 "Дубки" 27 января 2009 г. На фото слева (слева направо): старшие операторы С.Ю. Баннов, В.З. Данилов, старший мастер И.М. Якимов; на фото в центре: зам. начальника цеха В.В. Акишенков; на фото справа: слесарь газовой службы С.Н. Токтаров.

## Портрет на Доске почета



В Йошкар-Оле семья Воробьевых живет шестой год. Сами они яранские. Вот там-то на комбинате хлебопродуктов и начал осваивать азы ремесла слесаря-ремонтника Владимир Воробьев.

Как говорит Владимир Геннадьевич, у него образования 10,5 классов. После школы по направлению военкомата выучился на краповщика. Вот и все его "университеты".

А остальные знания после армии на предприятиях получал, где работал. Попадались ему хорошие, опытные люди, которые не таили свои профессиональные секреты, а передавали их молодежи. Есть очень хорошее качество у Владимира — он любит учиться, впитывать в себя знания, вбирать все лучшее. Помните, раньше для детей показывали научно-популярные фильмы "Хочу все знать"? Так вот со временем у многих это желание исчезает, а в Воробьеве стремление знать больше неистребимо. Об этом говорит хотя бы такой факт — свободное время он любит проводить за изучением научно-популярной литературы... В молодости увлекался чтением журналов "Техника молодежи", "Наука и жизнь".

Одиннадцать лет проработал Владимир Геннадьевич в технических мастерских Яранского хлебокомбината, и все, что касалось технической части, делал. Там же была служба теплотехники, которая отвечала за отопление, за котельную. Когда происходили какие-то крупные неполадки, то слесарей-ремонтников посылали на помощь.

В августе 2003 года семья Воробьевых переехала в Йошкар-Олу — дела на хлебокомбинате к тому времени пошли совсем худо, а тут теща позвала... В начале устроился в "Стезю" подсобным рабочим, но поработал

## Принцип Владимира Воробьева: "Знаю — делаю, не знаю — спрошу"

**В середине января слесарю цеха тепловых сетей Владимиру Геннадьевичу Воробьеву исполнилось 40 лет. Знаковая дата, не правда ли? Тем более для мужчин: к этому времени они уже твердо стоят на земле, не только знают, что хотят, но и воплощают свои замыслы в жизнь. Владимир Воробьев считает, конечно, жаль, что молодость не вернешь, но у каждого возраст своя ценность. Он успел основательно подготовиться к периоду зрелости — женат, в семье растет сын, да и своей работой доволен.**

там совсем немного. У него уже тогда был 5 разряд слесаря-ремонтника, и он почитал, быть подсобником — не для него: "Мне с железом больше нравится работать, чем тяжести перетаскивать...".

В это время на ТЭЦ организовывалась новая служба по обслуживанию тепловых пунктов. Владимир Геннадьевич вспоминает: "Мне даже в первый месяц работы было немного легче, чем другим новичкам — пригодился опыт работы на хлебокомбинате. Стажировку проходил, как и все, в мастерских у Матвеева, показал свои знания — разобрал, собрал задвижку... Многие ведь приходят, даже понятия о них не имеют. Провели небольшой экзамен — сдал и его."

А вот сейчас приходят некоторые молодые люди — такое ощущение, что им ничего не надо, лишь бы день продержаться. Такие обычно не задерживаются, отсеиваются быстро. А есть ребята с настоящей рабочей жилкой — вот им передаешь свои знания, опыт с удовольствием".

На ТЭЦ Воробьев уже пять лет. Самым трудным для него был первый год. Вот что он говорит: "Нас тогда приняли всего шесть человек в новую службу и сказали, что все должны познать. И весь год мы мотались по всем объектам ТЭЦ... Меня это немножко нервировало, я не люблю скакать туда-сюда, мне стабильность ближе. Но опять же, опыт тогда получили колоссальный".

Работает Владимир Геннадьевич в бригаде мастера Валерия Борисовича Епейкина. Бригада обслуживает Заречную часть города — микрорайон "Восточный", Ремзавод, Дубки, Семеновку, Сернурский тракт. Территория по площади обслуживания среди бригад по тепловым пунктам самая

большая.

Как говорит Воробьев, коллектив в бригаде хороший. Они так сработались, что Владимир Геннадьевич иногда с бригадиром даже одинаково думает. И живут они в бригаде по принципу — все должно быть по справедливости. И обид между собой никаких нет — все решается на начальном этапе — недоволен чем-то, лучше скажи, не таи в себе, все равно это когда-нибудь выплеснется.

Сплоченная бригада и работает хорошо. Владимир Воробьев раскрывает секрет: "В работе мы делимся на пары, чтобы один был обязательно более опытным. Бывают ситуации, когда надо самостоятельно принимать решение, а не каждый на это решится". Воробьев не боится брать на себя ответственность. Это не от того, что он очень высокого о себе мнения, просто подходит к решению ситуаций хладнокровно, не рубит с плеча, вначале думает, взвешивает, потом делает.

Имея пятый разряд, солидный опыт, свой стиль работы, он постоянно совершенствует свои знания — жизнь не стоит на месте, преподносит каждый раз что-то новое. И В.Г. Воробьев, не стесняясь, говорит: "Если знаю — делаю, не знаю — спрошу. Это мой, можно сказать, принцип". Вот так и пополняется копилка навыков, знаний.

Есть у В. Воробьева мечта — получить все-таки профобразование. Правда, откладывается исполнение желания по многим причинам... Но есть уверенность в том, что он все-таки осуществит задуманное. Владимир Геннадьевич родился в январе, по знаку Зодиака — Козерог. А Козероги, как известно, ребята очень настойчивые, что наметили — обязательно сделают.

**И. ЛАПШИНА.**

## 25 января - День студентов "В сей день благословенный Наук и счастья союз Мы празднуем священный"

(А. Полежаев)

Январь богат на праздники, которые любимы всеми. Вспомним хотя бы Новый год. Но есть еще один, который окрашен задором молодости, радостным настроением - это Татьянин день, День студентов! Этот праздник отмечают 25 января все, кто учится сейчас и кто когда-то был студентом!

Немало работников ТЭЦ в этот день вспомнят свою студенческую пору: 482 человека закончили вузы, 375 имеют среднее профессиональное образование. В настоящее время 36 наших коллег заочно получают высшее образование, восемь являются студентами колледжей.

Конечно, в такой день поздравления принимают не только студенты, но и все Татьяны. Праздник получается двойным, если девушка Татьяна, да еще и студентка! В группе отдела кадров ТЭЦ нет специального учета, сколько на ТЭЦ Людмил, Марин, Александров, Иванов и т.д. Да это и не к чему. Но вот точно известно, что есть две студентки Татьяны!

Знакомьтесь - Татьяна Валерьевна Александрова, кладовщик транспортного цеха (на снимке внизу) и Татьяна Александровна Головина, техник котельного цеха №2 (на снимке сверху).

Они не только тезки, но и



путь получения образования, можно сказать, похожий. Обе закончили дневное отделение факультета финансов МРМТ. А вот теперь они "грызут гранит науки" в разных вузах: Татьяна Головина - студентка МарГТУ, углубляет и расширяет свои знания в области финансов. После техникума ее приняли сразу на третий курс и вся учеба у нее еще впереди. А вот Татьяна Александрова в эти дни заканчивает МОСА, где изучала менеджмент организации.

Интересно, делают ли преподаватели пожелания Татьянам в день их именин, если вдруг экзаме́н в это день? Нынче же Татьянин день выпал на воскресенье и весь он, наверное, у Татьяны Александровны прошел среди учебников, т.к. у нее госэкзамен и защита диплома в последнюю неделю января... Как она рассказывала, учиться было трудно, но очень интересно, знания она получила хорошие.

Ну что ж, поздравляем Татьяну с преодолением еще одной вершины знаний! А на ТЭЦ в эти дни станет больше на одного специалиста с высшим образованием.

Поздравляем всех, кто когда-то был студентом или учится сейчас с этим прекрасным днем - праздником молодости, праздником всех, кто хранит в душе огонь творчества, жажду знаний, поиска и открытий!

Новый Год прошел, Воспоминания остались

## Елочные игрушки - подарок школьников

К Новому году высокая ель, растущая на территории ТЭЦ сразу за центральной проходной, украшается не только гирляндами, но и игрушками. Кто же эти умельцы, изготавливающие такие прекрасные игрушки?

Руководитель методического объединения гимназии №14 Валентина Дмитриевна Васильева - творческая личность. Это ее идея в канун Нового года ежегодно открывать в гимназии мастерскую Деда Мороза по изготовлению игрушек для елок города. В основном игрушки изготавливают ребяташки начальных классов. И как старательно они это делают! На на-



шей елке были и снеговичок, и щелкунчик, и зайка, и конфеты, и коробочки для подарков, и гирлянды, и шары, и часы, и

снежинки... И все это сделано от души! Все игрушки красочные, веселые!

Игрушек делается очень много, потом они передаются в ГУО, откуда направляются по разным организациям и на центральную елку столицы. И неудивительно, что ежегодно гимназия №14 получает награды за творческий труд своих учеников.

А для ТЭЦ-1 никакого распределения не надо. Гимназия и наше предприятие давно сотрудничают, и елочные игрушки - это уже традиционный подарок к Новому году всем работникам ТЭЦ от гимназии и ее учеников.

## Сказка продолжается

Второго января в Русском академическом драмтеатре детишки работников нашего предприятия отмечали Новый год вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными персонажами. А потом с удовольствием посмотрели новогодний спектакль "Иван-да-Марья".

Аня Васильева (ее мама Елена Александровна, экономист ПЭО) постоянно ходит на новогодние елки лет с двух. Теперь ей уже 9 лет и она учится во втором классе 30-й школы. Ей до сих пор интересны новогодние представления, и она верит в доброго Деда Мороза, который не забывает одаривать мальчишек и девчонок подарками. Вот и в этот раз он был очень щедр на угощения, никто из ребятшек без сладостей не остался. А сколько забавных игр было у елки! Очень понравилось Анечке исполнять пе-

сенку "В лесу родилась елочка" жестами, увлекла игра "Заморозили руку"...

В этот праздник каждый хочет выглядеть сказочно. Вот и Аннушка пришла на елку Принцессой, в которую превратилась Золушка с помощью волшебной палочки...

Впечатления о новогодних праздниках девочку просто переполняют. Ее класс встречал Новый год не у школьной елки, а в конюшнях детско-спортивной школы олимпийского резерва "Чудо-кони". Ребята не просто покатались на лошадях, Дед Мороз произвел их в рыцари и принцессы! А вот что написала девятилетняя Таня Иванова (мама Ольга Владимировна, юристконсульт юридического отдела): "Мой любимый праздник - Новый год! Я люб-



лю получать и дарить подарки. Каждый год мы с мамой ходим на новогодние представления. В этот раз у меня был костюм Золотой рыбки. Мама его сшила сама. А сказка мне очень понравилась, она была страшной, но очень интересной и все хорошо закончилось!"

Когда люди вырастают, они перестают верить в сказки. Но именно их герои когда-то учили всех нас отличать добро от зла, быть внимательными и добрыми, умными и храбрыми. И пусть сказка продолжается, хотя бы в Новый год!

На снимках: Аня Васильева (слева в первом ряду); Таня Иванова (вверху).



## Наши юбиляры

В этом феврале всего-то 28 дней, а юбиляров - 10 человек! А транспортникам и котельному цеху №2 повезло - дважды будут садиться за праздничный стол! Итак, в этот раз чествуем

Гульфию Гаясовну Яранцеву, мастера участка химцеха;

Валентина Ливерьевича Максимова, водителя транспортного цеха;

Людмилу Михайловну Бахтину, бухгалтера;

Марину Вениаминовну Бухонову, опе-

ратора котельной котельного цеха №2;

Алексея Анатольевича Загайнова, электромонтера электроцеха;

Владимира Витальевича Токарева, охранника службы безопасности;

Ясмину Шайхутдиновну Рахматуллину, оператора цеха тепловых сетей;

Анатолія Григорьевича Фадеева, электромонтера электроцеха;

Сергея Семеновича Загайнова, водителя транспортного цеха;

Людмилу Анатольевну Пуртову, опера-

тора котельной котельного цеха №2.

Большого счастья в юбилей,  
И долгих лет, и бодрых дней,  
Любви родных, всех лучших благ,  
Удачи в планах и делах,  
Отличных, преданных друзей,  
Всегда хороших новостей,  
Здоровья, смеха, доброты,  
Пусть исполняются мечты!

Поздравляем!

УЧРЕДИТЕЛЬ -  
МУП «Йошкар-Олинская  
ТЭЦ-1»

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -  
И.Л.ЛАШИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
424000, РМЭ, г. Йошкар-Ола,  
ул. Лобачевского, 12.  
Тел.: 68-81-21 (внутр. 1-21),  
факс 41-26-69.  
E-mail: sergio@hepp.mari.ru

Газета сверстана и отпечатана в  
ОАО «Издательство «Периодика  
Марий Эл»: 424000, г. Йошкар-Ола,  
ул. 70-летия Вооруженных Сил, 20.

Мнения авторов публикаций могут  
не совпадать с позицией редакции.

Периодичность 1 раз в месяц.  
Тираж 999. Заказ 21. Формат А3-4.  
Время подписи в печать 29.01.09. Время подписи в печать по графику - 17.00, фактически - 16.00.  
Дата выхода 30.01.09. Газета выходит с 2002 года.  
Перепечатка материалов разрешается.  
Распространяется бесплатно.